
 

 
 

ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Σ.Α.Ε.Κ.) (τ.ΙΕΚ)  

ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΟΥ ΈΤΟΥΣ –ΤΑΞΗΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2026-2027 

Απόφαση Συνέλευσης Τμήματος αρ. συνεδρίασης 636/02.04.2026 
Υ.Α. 46935/Z1/6.4.2026 (B’ 2031) 

Απόφαση Συγκλήτου αριθμ. 63346/27.04.2026 (συνεδρίαση αρ. 3182/23.04.2026) 
 

 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση αριθμ. 46935/Ζ1/21-4-2022 (ΦΕΚ 

2031/τ.Β’/21-4-2022), Κατηγορίες και ποσοστά κατατασσομένων: 

1. Οι απόφοιτοι των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.), καθώς και του 

Μεταλυκειακού έτους Τάξης Μαθητείας, που ύστερα από επιτυχή εξέταση 

πιστοποίησης αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης κατέχουν Δίπλωμα Επαγγελματικής 

Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου πέντε (5) του Εθνικού Πλαισίου 

Προσόντων ή ισότιμο τίτλο, δύνανται να κατατάσσονται σε Τμήματα/Μονοτμηματικές 

Σχολές Α.Ε.Ι. συναφούς ειδικότητας με αυτήν του ανωτέρω διπλώματος. 

Η συνάφεια των Διπλωμάτων Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με 

αυτά του προγράμματος σπουδών α’ κύκλου Τμήματος/ Μονοτμηματικής Σχολής ΑΕΙ, καθώς 

και ο ανώτατος αριθμός αποφοίτων ΙΕΚ και Μεταλυκειακού έτους – Τάξης Μαθητείας, που 

μπορούν να καταταχθούν σε αυτά, σε ποσοστό επί του ετήσιου αριθμού των εισακτέων κάθε 

ακαδημαϊκού έτους σε κάθε Τμήμα/Μονοτμηματική Σχολή ΑΕΙ, ορίζονται με απόφαση της 

Συγκλήτου εκάστου ΑΕΙ, κατόπιν εισήγησης εκάστου Τμήματος/Μονοτμηματικής Σχολής αυτού, 

με βάση ενημερωμένο κατάλογο των ΙΕΚ και των ειδικοτήτων που λειτουργούν σε αυτά, καθώς 

και των Ειδικοτήτων του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας, που αποστέλλει κατ’ έτος 

στα ΑΕΙ η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης 

& Νεολαίας του ΥΠΑΙΘΑ. 

2. Οι ως άνω κάτοχοι Διπλώματος Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης επιπέδου πέντε (5) του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, προ της εγγραφής 

τους στο Ι.Ε.Κ. πρέπει απαραιτήτως να είναι και κάτοχοι Απολυτηρίου Λυκείου. 

 

Σύμφωνα με την εισήγηση της Συνέλευσης του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας (αρ. 636/02.04.2026) και την απόφαση της Συγκλήτου αριθμ. 

63346/27.04.2026 (συνεδρίαση αρ. 3182/23.04.2026) δικαίωμα κατάταξης στο Τμήμα 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας έχουν: 

οι απόφοιτοι όλων των ειδικεύσεων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 

(Σ.Α.Ε.Κ.) (τ. ΙΕΚ) και Μεταλυκειακού Έτους Τάξης Μαθητείας (Ειδικότητες Ν.2009, 

Ειδικότητες Ν.4186, Ειδικότητες Ν.4763 και Ειδικότητες Μεταλυκειακού Έτους Τάξης 

Μαθητείας) 
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Υποβολή αιτήσεων 

Η αίτηση και τα δικαιολογητικά όσων επιθυμούν να καταταγούν υποβάλλονται στο 

Τμήμα επιλογής τους από 1 έως 15 Νοεμβρίου κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

 

Οι υποψήφιοι1 θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτηση τους με ψηφιακή υπογραφή 

μέσω gov.gr αποκλειστικά από 1 έως 16 Νοεμβρίου 20262 στο σύνδεσμο 

https://enrollment.auth.gr, σύμφωνα με τις συνημμένες οδηγίες, επισυνάπτοντας σε 

μορφή pdf και τα πέντε (5) απαιτούμενα δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση του ενδιαφερομένου (βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα). 

2. Απολυτήριο Λυκείου. 

3. Αντίγραφο Πτυχίου Ειδίκευσης ή Αντίγραφο Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης 

δημόσιου ή ιδιωτικού ΙΕΚ (με τον ακριβή βαθμό πτυχίου). 

4. Αντίγραφο Διπλώματος Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

επιπέδου πέντε (5) του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων ή ισότιμου τίτλου. 

5. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας. 

 

Το ποσοστό των κατατάξεων ορίζεται σε 5% επί του αριθμού εισακτέων κατ’ έτος. 

 

Εξάμηνο εισαγωγής ορίζεται το Α΄. 

 

Τρόπος κατάταξης υποψηφίων 

Η κατάταξη πραγματοποιείται αποκλειστικά με εξετάσεις, με θέματα ανάπτυξης σε 

τρία (3) μαθήματα.  

 

Εξεταζόμενα μαθήματα: 

Οι υποψήφιοι για την εισαγωγή τους στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας μέσω 

κατατακτηρίων εξετάσεων θα κληθούν να εξεταστούν στα παρακάτω μαθήματα: 

α) Κατανόηση γραπτού λόγου στην ιταλική γλώσσα 

β) Παραγωγή γραπτού λόγου στην ιταλική γλώσσα 

γ) Μεταγλωσσική ικανότητα και λεξιλογικός πλούτος στην ιταλική γλώσσα. 

Ως επίπεδο των εξετάσεων ορίζεται το Β1, με βάση το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Αναφοράς για τις Γλώσσες όπως περιγράφεται εκτενώς στους σχετικούς πίνακες. 

 

 

                                                             
1 Στο παρόν κείμενο η χρήση του αρσενικού γένους στις προσδιοριστικές αναφορές προσώπων γίνεται 
αποκλειστικά για απλούστευση της διατύπωσης και, σε κάθε περίπτωση, με αυτήν εννοείται κάθε 
άνθρωπος που κατέχει συγκεκριμένη θέση ή φέρει ορισμένη ιδιότητα, ανεξαρτήτως του φύλου του. 
2 Η καταληκτική ημερομηνία μετατίθεται σε εργάσιμη ημέρα. 
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Βιβλιογραφία 

Οποιοδήποτε διδακτικό εγχειρίδιο επιπέδου Β1 που έχει γίνει με βάση τις 

προδιαγραφές του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τις Γλώσσες. 

 

Εξετάσεις: 

Οι εξετάσεις θα διενεργηθούν από 1-20 Δεκεμβρίου 2026, σύμφωνα με το αναλυτικό 

πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος τουλάχιστον δέκα (10) 

ημέρες πριν την έναρξη εξέτασης του πρώτου μαθήματος. 

 

Οι υποψήφιοι με αναπηρία και ειδικές μαθησιακές ανάγκες εξετάζονται προφορικά 

ή γραπτά ανάλογα με τις δυνατότητές τους. Εξετάζονται προφορικά, εφόσον 

υποβάλουν σχετική αίτηση, συνοδευόμενη από την προβλεπόμενη σύμφωνα με το 

ισχύον κάθε φορά σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας της οικείας υγειονομικής 

επιτροπής γνωμάτευση, από την οποία να προκύπτει ότι δεν είναι δυνατόν να 

εξεταστούν γραπτώς, οι υποψήφιοι με τις συγκεκριμένες αναπηρίες και ειδικές 

μαθησιακές ανάγκες του άρθρου 3 της ανωτέρω ΥΑ. 

 

Η διάρκεια εξέτασης κάθε μαθήματος, καθώς και τυχόν υλικό που πρέπει να έχουν 

μελετήσει οι υποψήφιοι για την εξέταση, καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης 

εκάστου Τμήματος και ανακοινώνονται τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν τη 

διεξαγωγή της εξέτασης. 

Οι υποψήφιοι, υποχρεούνται να βρίσκονται στο χώρο των εξετάσεων, μία (1) ώρα 

νωρίτερα κατά την πρώτη ημέρα των εξετάσεων και μισή ώρα (30 λεπτά) νωρίτερα τις 

υπόλοιπες ημέρες, προσκομίζοντας δελτίο αστυνομικής ταυτότητας ή άλλο επίσημο 

δημόσιο έγγραφο, για την εξακρίβωση/πιστοποίηση της ταυτότητάς τους. 

 

Βαθμολογία - Σειρά επιτυχίας 

Η σειρά επιτυχίας των υποψηφίων καθορίζεται από το άθροισμα της βαθμολογίας 

όλων των μαθημάτων που εξετάζονται. Στη σειρά αυτήν περιλαμβάνονται όσοι έχουν 

συγκεντρώσει συνολική βαθμολογία τουλάχιστον τριάντα (30) μονάδες και με την 

προϋπόθεση ότι έχουν συγκεντρώσει δέκα (10) μονάδες τουλάχιστον σε καθένα από 

τα τρία (3) μαθήματα. Η κατάταξη γίνεται κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας μέχρι να 

καλυφθεί το προβλεπόμενο ποσοστό. Αν υπάρχουν περισσότεροι υποψήφιοι με την 

ίδια συνολική βαθμολογία, για την αποφυγή της υπέρβασης, λαμβάνεται υπόψη η 

κατοχή πτυχίου Τμήματος ή Μονοτμηματικής Σχολής με συναφή μαθήματα με το 

Τμήμα ή τη Μονοτμηματική σχολή υποδοχής, όπως αυτά ορίζονται από τα αντίστοιχα 

προγράμματα σπουδών. Αν και ο αριθμός των συναφών μαθημάτων είναι ίδιος μεταξύ 

των ισοβαθμούντων υποψηφίων, γίνεται κλήρωση μεταξύ των ισοδύναμων 

υποψηφίων. Δεν επιτρέπεται επιλογή υποψηφίων που ισοβαθμούν με τον τελευταίο 

κατατασσόμενο στο Τμήμα ή στη Μονοτμηματική Σχολή υποδοχής ως υπεράριθμων. 

Δεν επιτρέπεται η κάλυψη τυχόν κενών θέσεων από υποψηφίους οι οποίοι δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις του δευτέρου εδαφίου της παρ. 2. 
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Τα αποτελέσματα των εξετάσεων, καθώς και οι ημερομηνίες εγγραφής των 

κατατασσόμενων, αναρτώνται στην ιστοσελίδα του οικείου Τμήματος 

 

Από τη Γραμματεία 
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